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вторинної переробки. Європейська Комісія визначила кілька специфічних «потоків від-
ходів», яким слід приділити особливу увагу з метою зниження їх загального негативно-
го екологічного впливу. Вони включають: відходи упаковки, що вийшли з ладу, транс-
портні кошти, батарейки, електричні та електронні відходи. Сьогодні ЄС вимагає від 
країн-членів приймати законодавчі акти по збору відходів, їх повторного використання, 
переробці і утилізації. Кілька країн ЄС вже переробляють вдруге до 50 % відходів упа-
ковки. 

Принцип третій 

Удосконалення технологій остаточної утилізації та моніторингу де можливо, ві-
дходи, що не можуть бути використані повторно або перероблені, повинні бути спале-
ні, поховання на полігонах має застосовуватися як остання з можливих альтернатив. 
Обидва ці методи потребують ретельного контролю через свою потенційну небезпеку 
для довкілля. ЄС прийняв директиву, яка встановлює суворі вимоги до управління по-
лігонами. Директива накладає заборону на поховання деяких видів відходів (наприклад, 
використаних шин) і встановлює цільові показники по зниженню обсягів захоронюва-
них відходів, що розкладаються природним шляхом. Ще одна недавно прийнята дирек-
тива встановлює суворі кордони рівня викидів при спалюванні відходів. 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Крусір Г.В. 

 
 

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ДЕМОКРАТИЧНОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ 

Кривохиженко О.В., студентка ОКР «Бакалавр»  

факультету ТХППКЗЕтаТ  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

В наш час демократія є основною складовою політично стабільної держави. Во-
на є основою державного устрою України. В чинній редакції Конституції України за-
кладені загальні основи для розвитку прямої демократії в нашій державі. В ст. 1 та ст. 5 
Конституції закріплено, що народ України здійснює є носієм суверенітету і єдиним 
джерелом влади в державі. Це визначає право народу на здійснення влади як безпосе-
редньо, так і через органи державної влади та місцевого самоврядування. [1, с. 3]. Од-
нак, принцип народовладдя («єдиним джерелом влади в Україні є народ») не завжди 
узгоджується з вимогами професіоналізму та компетентності у справах державного 
управління. «Рівність – сутність демократії і найбільша загроза демократії», – влучно 
зазначив український політолог Михайло Комар. А видатний англієць Бернард Шоу до-
тепно зауважив, що «демократія не може стати вище рівня того матеріалу, з якого скла-
дені її виборці».[2, с. 6]. Громадянське суспільство в Україні перебуває на початковому 
етапі свого становлення. Йому притаманні слабкість та нерозвиненість структур, відсу-
тність сталих традицій громадянської співпраці й солідарності. Приватні інтереси слабо 
артикульовані, а групові – переважно мають корпоративно-егоїстичний характер, що є 
фактором стримування у процесі налагоджування горизонтальних зв’язків у суспільст-
ві.[3, с. 9]. На відміну від більшості європейських країн в Україні ще не сформувалися 
впливові політичні партії, які здійснювали б політичну мобілізацію мас саме на демок-
ратичні перетворення. Енергія інтелектуальних сил, ангажованих до політичної діяль-
ності, часто-густо використовується нераціонально: значна частина партій здебільшого 
кристалізує конфліктні інтереси, суспільні розбіжності та суперечності. Серйозною пе-
решкодою вітчизняному процесу демократизації є відсутність належної правової бази. 
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Невирішеність у законний спосіб проблеми власності призводить до різкого соціально-
майнового розшарування населення. Соціальна база демократичних реформацій в 
Україні виглядає значно вужчою порівняно з такими східноєвропейськими країнами, як 
Польща, Угорщина, Чехія, Словаччина.[2, C. 4]. Основними передумовами формування 
демократичного суспільства в Україні є: розширення економічної свободи; радикальна 
зміна інститутів суспільства, усієї системи цінностей й психології людей [4, C. 2]. Щоб 
демократія стала у суспільстві новою діючою системою влади, важливо щоб люди не 
тільки розуміли сутність її основних принципів, а й були згідні жити згідно з цими 
принципами – самостійно, без постійної опіки, всесильної влади, з усією повнотою від-
повідальності. 

 

Науковий керівник – канд. іст. наук, доцент Іванов Є.В. 
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КУРОРТНЫЕ ФАКТОРЫ В РЕАБИЛИТАЦИИ ПТСР 

Моронг А.C., студ. ОКР «Бакалавр» факультета ИТПГРиТБ 

Одесская национальная академия пищевых технологий 

Посттравматические стрессовые расстройства (ПТСР) занимают одно из цен-
тральных мест среди новых пограничных расстройств, специально выделяемых в по-
следние десятилетия. Значительная распространенность ПТСР в результате экстре-
мальных переживаний военного времени или различных техногенных и природных ка-
тастроф делает актуальной эту проблему для представителей различных отраслей науки 
и практики, в том числе – курортологии и сферы гостеприимства. Необходимость дли-
тельной медико-психологической реабилитации лиц с ПТСР часто сопровождается яв-
лениями лекарственной интоксикации, фармакологической и психологической зависи-
мости. Отсюда понятен интерес к научно обоснованному применению в случаях ПТСР 
разнообразных методов нелекарственного лечения, широкого привлечения курортных 
природных лечебных факторов, искусственно моделируемых физических (природных) 
факторов для коррекции нарушений физического и психического здоровья. Подчерки-
вает значимость этой проблемы и то, что ПТСР подвержены, в основном, люди трудо-
способного возраста. 

Выделяют острый ПТСР, симптомы которого возникают в течение 6 месяцев по-
сле травмы, но их продолжительность меньше этого срока; хронический (с длительно-
стью симптомов свыше 6 месяцев) и отсроченный, когда симптомы возникают спустя 
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